

KIA DÓHIVATA LA  
Főutca 132. sz.

HIRDETÉSEK DÍJA

Három hasábol petít for 5 kr.  
Kis Hirdetében egy sz. 2 kr.A hirdető fél nevével ellátott  
hirdetéseknél külön 30 kr.  
bélyegdíj fizetendő.

## HALASI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG

Főutca 132. sz.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

egyszerre ..... 4 frt  
fél évre ..... 2  
3 hónapra ..... 1

Egyes szám ára 10 kr

## A házi ipar és az asszonyok.

Vettük és közöljük a következő cikket:

E lap múlt számában el volt mondva, hogy városunk férfi lakosságának az a része, mely két kezével keresi kenyerét, mily tetemes munkát képes elvégezni az úgy nevezett dolog idő alatt. Mind igaz, a mi ott a munkateljesítés dícséretére felhozott, de nagyon igaz azután az is, hogy ha a nyári és őszi munkának vége van, akkor a mi jó mezei munkásainknak nagyobb része pipázva, piacon ácsorogni tölti a telet. — A ki önszeretettel nincs egészen elfogulva maga iránt, ezt el kell ismernie. Talán mentséggül szolgálhat, hogy a férfi télen át a nád- és fávágáson kívül alig talál munkát.

Rámutatott az említett cikk az úgy nevezett házi iparra, mely nálunk még alig ismeretes, de ha ismeretes lesz, hiszem, hogy a dologszerető férfiak annak is utána látnak.

Igen a férfiak, de hát az asszonyok?

Ugyan hány olyan szegény sorsú kenyérkereső férfi van ebben a városban, a ki elmondhatja: onnek a rajtam levő fehérneműnek a fonálját a feleségem fonta? Ezt a zsákot, a mibe a rőszgabonát méretem, a feleségem fonta-varrta, a takács csak szőtte?

Hajdanában pergett a rokka őjfélig, s pergett 4—5 órától reggel 10 óráig mikor a rövid napi fölöstököm össze-

esett a déli ebéddel. — De most már nem a gazdasszony hanem a pók rakja meg fonállal az orsót. A fehérneműt nem a háznál font fonálból szövi a takács, hanem veszik a ringy-rongy grániczot a boltban. Ha jó tartós zsákot akarunk venni elmegyünk Császártöltésre, Kis-Kőrösre, mert ott a szorgalmas sváb és tót asszony megfonja, megszővi, és jó pénzt kap érte!

Erre ellenvetik: miből fonnánk szövethónk, mikor nincs kender, nincs lon?

Igaz, hogy a két növényt határunkban csak ritkaságként természetlik most. — De mi ennek az oka? Az, hogy nincs a ki földolgozza; mert — tisztelem ugyan gazdasszonyainkat, — de kedvesebb előttek a piacra járás és az apjuk által keresett pénzen a boltban vásárlás, mint a fonás miatti késő lefekvés, korai felkelés.

Magyar embernek felesége van. Ez a szó azt jelenti, hogy az minden tekintetben felelőse az életének! — Legyen igazán az, ne csak a keresmény elköltését, de annak megszerzését is ossza meg a férjvel s így összevetett vállal folytonosan dolgozva, családja fenntartása végett kötelességét mind egyik buzgón teljesítve, sok garast megtakaríthatunk. És ekkor aztán nem esik oly nehezen, ha az iskolás gyerekek egy húsz krajczáros ábcézt kell venni, vagy éppen a tandíjat is meg kell érte fizetni. — Azt a sarjadókat már

megtanítják abban az iskolában, hogy különb ember és asszony valjon belőle, mint a milyen az apja meg az anyja volt!

## Városi közgyűlés.

— A költségvetés tárgyalása. —

A városi képviselőt a hó 23-án délelőtt közgyűlést tartott, melyre elő sorban a jövő évi költségvetés tárgyalása volt kitűzve. A 132 bizottsági tag közül 58-an jelentek meg a közgyűlésen.

A szakosztályok megállapítása szerint a költségvetés fő összegei a következők: bevétel 30,796 frt 85 kr., kiadás 38,178 frt 74 $\frac{1}{2}$  kr., fedezetlen hiány 7381 frt 89 $\frac{1}{2}$  kr.

A költségvetést a főjegyző terjesztő elő. Előterjesztésében utalt arra, hogy az előirányzat összehasonlítva a tavalyival tetemes csökkenést mutat a fedezetlen hiány tekintetében. Költségvetésünket összehasonlítva a szomszéd községek költségvetésével, a hiány fedezésére Halas város adóalapját tekintve csak itt mintegy 9% pótladó, míg pl. Nagykőrösön ez tonz 22 $\frac{1}{2}$ %-ot, Ózeglőden 35 $\frac{1}{2}$ %-ot, bár ez utóbbiak bevételei a miénket tetemesen meghaladják. Felolvasatott egyszerűen a szakosztályoknál arra vonatkozó jelentése. A közgyűlés általánosságban észrevétel nélkül elfogadta az előirányzatot s ezzel megköszöntött annak részletes tárgyalása.

A bevételek rovataiban a nádasokról szóló cikknél felhozott Kolozsváry István indítványozván, hogy a szakosztály által 835 frt 45 kr-ra loszállított bevétel 1000 frtra emeltesse föl. Indítványát avval indokolta, hogy Ámbár a városban a nádas épületek száma ezon túl nem szaporodik is az eddigi mértékben, a tanyákon ezon túl még nagyobb építkezések várhatók, mivel a forgalom megindulával mindenki igyekezni fog gazdaságát mentől

## TÁRCZA.

## Arany János Kis-Ujszálláson.

Az elhunyt nagy költő életéből ismeretes az, hogy ő ifjú korában egy évig Kis-Ujszálláson tanítókodott. Életének ez időszakáról keveset tudunk; maga, Gyulai Pálhoz intézett s ettől Toldy Ferénchez iratai közé került levelében, mely ifjkoráról egyedül tartalmaz hiteles és kimerítő adatokat, csak annyit ír a részben, hogy Kis-Ujszálláson tanító volt egy évig, hogy ott magán tanulmányait folytatta és specialiter a német olvasásban Schillerig vitte föl. Hogyan élt, milyen életmódot folytatott, kikkel érintkezett — minderről amaz életrajsi adatokat tartalmazó levél a lehető legkevesebb fölvilágosítást nyújtja.

Nagy férfiaknál azonban, a kik maradandó nevet hagynak magok után, fontosággal bír életük történetének legcsekélyebb mozzanata is; az utókor csak az egész embernek s minden életviszonyának ismerete mellett alkothat helyes fogalmat az elhunytól. Mőnkben lévén Arany Jánosnak Kis-Ujszálláson lakásáról néhány adatot összegyűjteni, szolgálhatunk vele tenni az irodalom történetnek,

ha most azoknak közreműködésével a hőzagnak a költő életörténetében botlóléshoz hozzájárulunk.

Arany Jánosra ma már kovosan emlékeznek Kis-Ujszálláson. Ő 1834-ben volt ott a főiskola másodlik elemi osztályának tanítója. Ona kimondtala előtt úgynevezett novitius-diák volt Debreczenben, hol a kollegiumban 1833-ban iratkozott be. Tanítókodása alatt szoronyon fölre vonulva élt; a társasörököt nem kereste föl s idejét kizárólag olvasással és tanulással töltötte. Két férfi volt Kis-Ujszálláson, a kiknek nagyobb hatása volt reá s a kik befolyással bírtak tehetsége kifejlődésére is. Az egyik Török Pál, a mostani dunamelőki superintendens, ki akkor ott rector volt. Ezzel való ismeretsége és barátsága föl van jegyezve és köztudomású dolog: nincs azonban följegyezve egy másik férfi neve, a ki nem kevesebb hatással volt Aranyra, mint Török Pál, sőt a kinek hatása a költő életviszonyainak alakulása tekintetéből még tán fontosabb volt mint az akkori kis-ujzállási rectoré, a ki a költőnek inkább magán olvasmányai bővítésében nyújtott segítyt könyvtárának átengedése által.

Másik férfiú Dorka Illés, akkori kis-ujzállási felkúpsátor volt; classicus tudományú és műveltségű ember, a ki úgy látszik már akkor felismerte Arany Jánosban a nagy tehetséget. Ő ugyanis s molott, hogy magán olvasmányai folytatásában szintén buzditotta és támogatta az ifjú segéd tanítót, azonkívül feltétlenül kívánta tőle, hogy a kis-ujzállási osztandó letöltével okvetetlen visszatérjen Debreczenbe tanulmányai folytatására; sőt az ő közbenjárása folytán Arany János az egyháztól segítyt is nyert, hogy Debreczenbe visszatérhessen s ott az iskolai tanulmányokat egy ideig az anyagi gondoktól menten folytathassa.

Meglehet, hogy Arany a sürgetés nélkül örökre Kis-Ujszálláson marad s ott az aránylag kedvező anyagi viszonyok mellett a kellő világismeret és tájékozottság hiányával nagy tehetsége nem fejlődik ki olyan mértékben, mint később kifejlődött. Az akkori kis-ujzállási pap buzditási és intési mindenestire fontos tényezők voltak a költő életében s méltó, hogy Dorka Illés neve Arany János életrajzában megemlítessék.





becsületem." A polgármesternek fel is jelentette, a ki előre becsületét, hogy a dolognak hivatalos színezetet adni nem akar, arra kérte a vádlottat, hogy ne provokálja a gazdaságot, a mit különben ő addig sem tett.

A 8., 9. és 10. pontra nézve az abban foglaltakat visszautasítja, sem korbély barátai unokának, sem paráznák dulokát nem ismer; egyet tud ilyen, de azt is a plébános urtól tanulta a vele dalolta sokszor azelőtt. Felesége nem vallástalan, násznapján pedig valóban a közönség javából válaszolta, mert az egyik a régi főúr, a másik rendes tábor.

Megjegyezzük még, hogy Pipis Sándor kántor-tanító Rózsa Béla plébános ellen a vádpontokban foglalt sértő kifejezések miatt fenytő följelentést tett a helybeli járáshírségnél.

## H I R E K.

— A vasút. A budapest-zimonyi vasút múltan-rendőri bejárása e hó 23-án d. e. 10 órakor kezdődött. — A bejáró küldöttséget G y ö n g y ö s i János min. osztálytanácsos vezeti. A küldöttség aznap délelőtt 12 órakor érkezett meg Lacsházára, Kunszentmiklósról d. n. 8 órakor, Szabadzallásra 5 órakor, a hol megháltak a vasuti coupékban. 24-én délelőtt 9—10 órakor érkeztek Kiskőrösre, d. n. 3—4 óra közt Kalocsára, a hol szintén megháltak. 25-én délután fél 1 órakor érkezett meg a küldöttség H a l a s r a. Ott voltak az érkezők közt a közlekedés miniszteriumi részről Gyöngyösi János oszt. tanácsos, Banovits főfelügyelő, Ráth Péter felügyelő, Dorogszági Dénes titkár. A magyar államvasutak részéről Valter aligazgató, Dr. Csáth György egészségügyi tanácsos, Horváth Mór főellenőr, Halász Kázmér főmérnök. A főváros részéről Gerlóczy alporgármester, Fuchs Gusztáv biz. tag. Pestmegye részéről: Földváry alispán, Bolag főügyész, Szilágyi szolgabíró, Beniczky Lajos jegyző. A főállulat részéről Moreier, Basch G., Szilágyi Olivér és dr. Szivák jogbírók. Gulácsi Béla és Stronaszky mérnök stb. Tolnai Lajos az államvasutak igazgatója külön vonaton jött. A kiküldöttek voltak mintegy 40-en. Az állomásnál a város részéről kint voltak: a polgármester, Babó M. főjegyző s a vasuti bizottságnak számos tagja. Az érkezőket Vári Szabó István polgármester üdvözölte. Az érkezők kiszárván az indóház épületében ebédeltek, hol 50 személyre volt terítve. Az ebédnél számos folköszöntő volt: poharat emeltek Földváry Mihály, Babó Mihály, Gyöngyösi János, Szivák Imre, stb. A küldöttség 1/3 körül utazott tovább Szabadkára. Velök mentek Vári Szabó István polgármester és dr. Dobó M. Monyhárt. — A küldöttek állítása szerint a megnyitás e hó 30-án valószínűleg megtörténhetik. A halasi állomás tisztviselői már legnagyobb részt elfoglalták helyeiket városunkban. — A tisztviselők a következők: S t o i n e r állomásfőnök. Reichenhofor forgalmi tisztviselő egyezményind táviró, Kollman Antal személynézetárnok. Van továbbá két pályafelügyelő, egy állomási raktáros, egy állomási máházó és két váltóór.

— Színészet. Völgyi Ferencz színtársulata, mely jelenleg Baján időzik, még az évben városunkba jó előadásokat tartani. A polgármester a múlt szombaton délutánra többeket értekezletre hívott össze színiügyi bizottság alakítása végett. Jelen voltak Póth J. dr. Dobó M. Péter M. Hodossy G. id. Gál I. Babó Mihály, Székér Pál, Péter Kálmán és Bernáth Gyula. A polgármester előterjeszté, hogy az érkezendő társulat és a közönség érdekeinek szem előtt tartásával szükséges lenne a városban színiügyi bizottságot alakítani. E bizottságnak feladata lenne megválogatni az előadások színdarabokat, felügyelni, hogy a társulat a kitűzött műkörtől el ne térjen, s azonkívül oda hatni, hogy a színészet, mint fontos közművelődési tényező, kellő pártolásban részesüljön. Többek felszólalása után azonban kiderült, hogy ilyen színiügyi bizottság megalakítása nem lehetséges, mivel a bizottság ha nem hivatalos jellegű közönségintézmény lesz, hanem csak magán társulat mint ilyen a színtársulatot anyagi támogatásban

nem részesítheti, s e nélkül pedig a társulat ügyeibe sem avatkozhatik. — Id. Gál Lajos, fölvetette a kérdést, hogy a város nem volna-e hajlandó a régi műszászok-épületet költségen átadkíttatni a társulat számára díj nélkül átengedni? Mint hogy azonban ez a városi közgyűléstől függ, az erre vonatkozó indítványt ott kell betervezni. E szerint az értekezlet minden látható eredmény nélkül oszlott el.

Presbyter-választás. A dunamelléki ref. egyházkerület most folyó superintendenciális gyűlése e hó 22-ikén elhatározta, hogy az egyházkerületben a presbyteriumok a jövő május 19-ikén tartandó superintendenciális gyűlésig változatlanok maradnak; vagyis a presbyterválasztás csakis a gyűlés megtartása után fog megtörténni a kerület minden egyházközösségében. Akkor ugyanis az új választás már a szentesített szinati törvények alapján fog megtartathatni.

Lelkész mint vádló. R ó z s a Béla halasi plébános életveszélyes fenyegetés miatt már régebben vádat emelt B e r n á t h Károly és Bernáth Gyula halasi lakosok ellen, azt állítván, hogy a nevezettek megvörössel, sőt agyonlövővel fenyegették őt. Ez ügyben a helybeli járáshírségnél e hó 23-án d. e. 9 órakor tartatott meg a tárgyalás. A panaszlevél felolvastatván, a vádló fontartó panaszát, sőt vádjainak bizonyítása végett hivatkozott arra, hogy Bernáth Károly vádlott már mások, u. m. Péter Imre, Vári Szabó István és Szupor József járáshíró ellen is használt életveszélyes fenyegetéseket. Erre tanukul nevezte Gál Lajos mérnököt, Póth Károly, Vári Szabó István, és Szupor József urakat. — A vádlottak tagadják a vádholi esolekmény elkövetését. Bernáth Gyula vádlott kifogást tesz a vádlónak vádlói képessége ellen, a mennyiben a vádlónak viselt dolgainól azt követelteti, hogy ez bizonyíthatósággal nem bír s ezért kéri a vádló lelkésznek orvosi megvizsgálását. E kívánattól azonban Török Elek járáshíró hákító közholóposo folytán elállott. — A bírő megkísérlő a kibékítést s erre mindkét fél hajlandónak is nyilatkozott: Rózsa Béla lelkész azon feltételt alatt, hogy az ellene indított becsültsérsérségi ügyet szüntessék be — vádlott pedig azon feltételt alatt hogy a vádló távozzék a városból. — A felek a feltételeket el nem fogadván, a hákítás eredményre nem vezetett. A tárgyalás folytán a vádló azon újabb váddal lépott föl, hogy a vádlottak ellene a magánlak megsértésének büntetését is elköveték. Ez új vád következtében a vádlottak ügyvédje, Berkó Antal, mivel a magánlak megsértésének büntetése a kir. törvényszék hatásköréhez tartozik, az iratokat a kir. törvényszékhez kérte áttétetni. A bíróság ezt el is rendelte, miért is az eljárás az ügyöszi indítvány megtételéig felfüggesztetett, az iratok a kalocsai törvényszékhez áttétettek.

## I R O D A L O M.

Petrk Géza kijelölés (Budapest VIII. Státó utca 26.) legközelebb megjelenik az Utókő s Nap tóra 1883-ra. Szerkesztő Magyar Kukas, a ki nem más, mint Szabó Endre az Utókő szerkesztője. A nap tár humorisztikus tartalommal s számos képpel jelenik meg. Ára 1 frt. — Ugyanez a kiadónál jelenik meg legközelebb, ily című regény: "Solyomai Ezter, a tizazsárfi áldozat." Irta Kázméri Dániel. Kázméri a "Flügellelenség" munkatára s az utóbbi időben számos színirodalmi dolgozattal szerzett nevet magának. E könyv ára szintén 1 frt.

"Ország-Világ." Az ily című színirodalmi folyóiratot ajánljuk a közönség figyelmébe. Ez az egyetlen, újabb időben keletkezett magyar vállalat, mely nagy közönségnek irodalmi hasznára, mint illusztrációknak gondos és művészi kivitelére kiválóbb figyelmet fordít. Képeinket legnagyobb része magyar művészek által ered s eddig megjelenő 3 évfolyama valószínűleg a legjavabb magyar sajtó rajzainak. A most folyó IV. évfolyam első s igen érdekes regényét közöl is. Abrányi Kornélról; s azonkívül minden számban első rangú írások olvashatók. A lap, melynek ezúttal kizárólag a magyar közönség köréből a külföldi képen lapokat, megrendelhető Wilkess és Waldl kiadó-hivatalában, Budapest, koronakeresetűt 3. sz. Előzetes ára egész évre 10 frt.

## K Ö Z G A Z D A S Á G.

A budapest-zimonyi vasút történetéhez.

A vasút történetére vonatkozólag az „Egyetértés”-ben a következőket olvassuk:

Ezelőtt 14 1/2 évvel, midőn egy embernek agyában a budapest-zimonyi vasút eszméjének szikrája legelőször felvillant, tele volt e vidék légré egy másik közlekedési eszköz iránti lelkesedés melógével; a budapest-észegedi csatorna kérdése foglalkoztatta akkor az elméket és a vidék érdeklősége nagy hővöl karolta fel annak ügyét. Nem csak az indítványozó consortium, de maga a kormány is nagy buzgalommal, nagy szakerő alkalmazásával tanulmányoztatta annak vonalát; hanem akadt egy valaki, a ki eme nagy lelkesedés melódiájába merészen belekiáltott, hogy nem lesz belőbe semmi, és hogy az egész eszme a pium desidériumok országából való s minden költség, mit ráfordítanak, kidobott pénz, mert nem létesíthető s olmondá az okokat is, miért nem. És az a valaki a csatorna ügyétől eltérten igyokozott lángra gyújtani a budapest-zimonyi vasút eszméjének ama szükségét, mely nem is ezen vasut mentén, de távol az ország keleti határbőrlezei tövében: Kolozsavárt villant fel.

Az igyokozot nem maradt hatás nélkül, mert míg egyfelől a csatorna ügye teljesen eljött, dacára annak, hogy annak ólónegy hírneves egyén állott — az ujonnan felvetett vasut kérdése jutott előtérbe; érte az ország közvéleménye érdeklődött, a vonalon létező hirtokosság nagy áldozatok nánlatával törekedett azt megnyerni és már-már a létező eszponájához jut vala, mert ha Gierovo akkori közlekedési miniszter tárczájától meg nem válik, a mostani eljárás már ő alatta történik meg.

Ándó a mily nagy volt a lelkesedés mellette itthon, annál nagyobb volt az ellenszenv: az irigység, a féltékenység ellene az ország határan, a Lajthán föl, honnan hatalmas tényezők érvényosították befolyásukat, hogy ezt megakadályozzák. — A bevizszályt nem is véve számba, ezen vasuti tervezetnek önmagáért annyi ellenérdek harszait kellett vivnia, hogy nagyítás nélkül állítható, hogy mióta vasut épül a világon, hasonló érdeklődelmekkel egy sem jött létre. Így vajudott e vasuti tervezet sok évekön keresztül s mármár a kétkedés homályá tákará annak létrejvetelét, míg végre egy férfinak, felhasználva a befolyása körébe jutott alkalmat, hazafiai ihlettel, tapintatos politikáival annak léte adni sikerült.

A berlini kongresszus alkotásában egyik főtenyező az akkori külügyminiszter Andrássy Gyula gróf az érdem, hogy a vasut immár létezik. Ellökintve az odópus boszniai foglalás lényegétől, az azt magába foglaló berlini nemzetközi szorazódás aktája volt az a moloch, mely előt leörpültök s meghajoltak mindazon hatalmasságok, kiknek reakciója ott az onzrak fővárosban volt odó az akadály s lett volna talán megölő botó is e vasutnak. A nevezett grófnak köszönhető a vasut vonalába eső érdekeltek, a természet mostoha viszonyai által a világ modern forgalmától elszigetelt Tiszaduna köze, hogy ezen hatalmas közlekedési eszközt megnyerték; de sőt köszönhető az egész ország, hogy ő benne volt annyi hazafiai érzet annyi eszély, s annyi befolyási súly, hogy épen akkor, s ott adott lendületet az üdvöz eszme megtestosítására, hol és mikor ideje volt a kolosszális ellenérdekekkel szemben ezt hatályosan megteremtési. Ha meggondolja az ember, hogy midőn Magyarország az anyagi emelkedés tényezőit, a kereskedelem és ipar felvirágoztatását s megörökösödését anynyira szökőgöli, egy világforgalmi vasuti vonal az országon keresztül, annak fővonalát érintve, sőt mintegy központjául fogadva, ropant fontossággal bír, és a gróf e nemzetközi munkájával nemcsak az ország vasútja, de Európának egyik leghatalmasabb forgalmi vonala lón megalkotva. És egy oly mű, melyért e vasut történetében hála emelék szédök az Andrássy Gyula nevéhez.

**Ingatlanok forgalma.**

A múlt október hó második felében a következő adásvételek történtek Halason:

Komlós Sándor főhercegi földet vett Özv. Vili Perenczétől. Balog Antal és neje Barna Zeuzakánna házat vettek Ilalag Józseftől. Lehocz János, Imre, József és Mária felújítási földet vettek Lehocz Mária Zeuzakánna, Sára, Juliánna és Sándortól. Nagy Cz. Antalné házat vett Modék Józseftől és nejétől. Kocsi Józsefné, Kocsi Juliánna, Sándor József és Pál bodoglári földet vettek Kocsi Sándortól. Csapi István és neje Darányi Mária házat vettek Szalai Jánostól és nejétől. Fehér Károly rohatyos földet vett Bodosi Danieltől. Mucsi T. Sándor és neje Mosa Juliánna házat vettek Szalai K. Györgytől. Nagy S. Sándor és neje Nagy P. Juliánna szállók vettek Kocsi Perencztől. Ternyák F. Perencz szállók és földet vett testvéreitől. Vajna János kiskorú, főnői földet vett Bikádi Benedektől. Haló Sándor és neje László Judit debreczi földet vettek László Zeuzakánától. Elő János balotai földet vett Varga Alberttől. Vaanyor József birtokrészek iratnak át gyermekei nevére. Kis Várdai Perencz veteményest vett Monda Mihálytól. Vili Imre és neje Orbán Mária kisteleki földet vettek László testvérektől. Teller János és neje Harnóczai Rozália házat vettek Szabó Ny. Páltól. Brezka Sándor és Orbán Mária szállók vettek Komáromi Józseftől.

**Termények ára Halason november 25.** Búza 6:50-7 - frtg. rozs 4 frt 30 kr., árpa 3 frt 50 kr., zab 2 frt 30 kr., káposzta - frt - kr. mind 100 literenként. Kukorica zsákja 1 frt megsólt 100 liter 3:30

**Heti jelentés a budapesti gabonátözsdeiről.** Budapest november hó 24-én. (Steiner József és társa termék-gabona és bizományi üzlet-vezetője.)

**B a s a s z i l á r d.** Mai árjegyzéseink: - tiszavidéki pestmegyei és fehériagyói 78-79 kilgr. 9-9:30, 79-80 kilgr. 9:40-9:50, 80-82 kilgr. 9:70-9:90. Hársági 25, bácskai 15, ózka-magyarországi 40-50 úszögös kinőtt fajok még további 40-50 krral olcsóbban állítottak. Tavaszra 9:38. **Rosa változatlan.** Elsőrendű 7:45, közepes 7:25. **Árpa szilárd, változatlan.** Takarmányaru 6:20 6:60, águtai való 7:75-8:50, sörfőzdei 9:50-10-10-10. **Tengeri jó száraz árú 20 krral emelkedett 5:30 5:80 decab. - febr. Zombolyán 4:75-4:85. Máj - Jun. 6:05.**

**Zab, jó áru szilárd, 5:80-6:40 minőség szerint. Tavaszra 6:40.**  
**Bab csendes.** Erdélyi 9:25-9:75, törve Gyügyösön dunavidéki 9:40-10-10-10 - barna 8:25-8:75, tarka 7:50-7:50.  
**Káposztarepeze 14:75-15:75.** Kötések 1883. aug. - szept. szilárd, 13 1/2-13 1/2.  
**Vadpepeze kevesebb, 7:25-7:75.**

**Kendermag 9-9:50**  
**Lenmag szilárd 12:25-13-13-13**  
**Köles 6:20-6:40.**  
**Kása zsákkal 10:50-10:75**  
**Kuronya csendes, kevert 1:80, közepes 1:80 1:90 elsőrendű 2:10.**  
**Pénzüreléget 5-6 kamatra nyújtunk ügyfeleinknek beraktározott árukra és feladati vévényekre. Az előleg minden városban felvehető, hol pénzintézet létezik.**

**Zsákúrszámlát bemenként 1/2 krt számítunk darabjától, hozzáuk küldendő árakhoz.**  
**Raktározási illeték havonként méterházánként magánraktárakban 1 1/2-2 kr., közraktárakban 4 1/2 kr.**  
**Közraktári illeték átmeneti forgalomban egy kocsiakomány után az oxtrák államvasút közraktárában 5:25, fővárosi közraktárakban 7:05.**  
**Köbányai dísznévén nov. 23. Magyarországi vón, nehéz sertés kilogrammja 58-60 kr., fiatal nehéz 59-60 1/2 kr., könnyű 58-60 kr. Szedett nehéz - kr., könnyű 54-55 kr. Oláhországi 56-60 kr., szerbiki 55-59 kr. - Előcsuly: páronként 45 kilogramm a szentelül 4%-os levonás.**

**Korda Imre,**  
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

**H I R D E T É S E K.**

**Árverési hirdetmény.**

1849 tk. sz.  
1882.

A kun-halasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Albert Német Józsefné** halasi lakos végrehajtónak, **Özv. Szücs Pálné** szül. **Suba Sára** halasi lakos végrehajtást szenvedő ellen, 25 frt tőke s járuléka erejéig indított végrehajtási ügyében, a k. k. halasi 6551. sz. tlkkönyvben A + 7367 b és 8172. hr. sz. a. foglalt 124 frtra becsült fekvőségek, szálló és földre a birói végrehajtási árverés elrendeltetik s erre határnapul az 1883. évi Január hó 15-ik napjának d. e. 9 órája ezen bíróság helyiségében kitűzotik, a következő feltételek alatt:

1. A kikiáltási ár a font kitett becsár, melyen alól is a birtok el fog adatni.
  2. Árverezni akaró tartozik az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes papirokban kiküldött kezébe letenni, - a kifizetetlen vételártól 8% kamat fizetendő.
- Az árverés egyéb feltételei ezen telekkönyvi hatóságnál, ugy Halas város t. előjáróságánál megtekinthetők.  
Kelt Halason, 1882-ik évi október hó 20-ik napján.

**Török Elek** kir. albiró.

**Árverési hirdetmény.**

2000 tk. sz.  
1886

A kun-halasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Szabadi József** halasi lakos végrehajtónak, - **Szabadi Ferencz** mint kiskorú, **Szabadi Benó** t. és t. gyámja végrehajtást szenvedő ellen 168 frt tőke s járuléka erejéig indított végrehajtási ügyében a kis-kun halasi 3192. számú telekkönyvi A + 5788, hr. sz. a. foglalt 211 frtra becsült fekvőség - szállóföld 673 [ ] öl - mint **Szabadi Benó** nevében álló fekvőségre a birói végrehajtási árverés elrendeltetik s erre határnapul az 1883. Január hó 31. napjának d. e. 9 órája a kir. járásbíróság helyiségében kitűzotik, következő feltételek alatt:

1. A kikiáltásiár a font kitett becsár, melyen alól is a birtok el fog adatni, az első árverésen is.
  2. Árverezni akaró tartozik az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes papirokban kiküldött kezébe letenni, a kifizetetlen vételártól 6% kamat fizetendő.
- Az árverés egyéb feltételei ezen telekkönyvi hatóságnál, vagy Halas város t. előjáróságánál megtekinthetők.  
Kelt Halason, 1882. év November hó 14. napján.

**Török Elek** kir. albiró.

**Árverési hirdetmény.**

2001 tk. sz.  
1882

A kun-halasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Darányi Sándorné, Csatári Judit** és érdektársai halasi lakosoknak végrehajtónak, **Csényi Antal** halasi lakos végrehajtást szenvedő ellen 300 frt tőke s járuléka erejéig indított végrehajtási ügyében a kis-kun halasi 5922. sz. telekkönyvben A + 4360., 4361., 4362. hr. sz. a. foglalt összesen 1194 frtra becsült fekvőségek és pedig szállókra a birói végrehajtási árverés elrendeltetik, erre határnapul az 1883. évi február hó 19-ik napjának d. e. 9 órája ezen kir. járásbíróság helyiségében kitűzotik, a következő feltételek alatt:

1. A kikiáltási ár a font kitett becsár, melyen alól is a birtok el fog adatni, - mindenik hr. sz. alatti fekvőség külön külön a 4360. hr. sz. a. 570 frt, a 4361. hr. sz. a. 312 frt, a 4362. hr. sz. a. 312 frt kikiáltási árban.
  2. Árverezni akaró tartozik az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes papirokban kiküldött kezébe letenni, - a kifizetetlen vételártól 6% kamat fizetendő.
- Az árverés egyéb feltételei ezen telekkönyvi hatóságnál, ugy Halas város t. előjáróságánál megtekinthetők.  
Kelt Halason, 1882. évi november hó 15-én.

**Török Elek** kir. albiró.